

Растет единый фронт народов, борющихся за свободу, за независимость, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с личным представителем президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась два часа.

ПРИЕМ тов. В. М. МОЛОТОВЫМ г-на ГАРРИ ГОПКИНСА, ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА США г-на ФРАНКЛИНА Д. РУЗВЕЛЬТА

31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта, который сопровождал посла США в Москве г. Л. Штейнгард. (ТАСС.)

Народы СССР и Великобритании разгромят германский фашизм

Выступление Секретаря Всесоюзного совета профессиональных союзов тов. Н. М. Шверника по радио 29 июля, передававшееся в Англию

Дорогие друзья! Позвольте выразить вам искреннюю благодарность за ваши добрые чувства и пожелания советскому народу в его отечественной войне против злейшего врага всего человечества — германского фашизма. Многочисленные приветствия трудящихся, лейбористских организаций и резолюции, принимаемые на митингах всех слоев великого английского народа, приславаемые в нашу страну, являются свидетельством братской солидарности с советским народом, пониманием необходимости теснейшего сотрудничества в борьбе против нацистских варваров. Сотрудничество народов двух великих государств — Советского Союза и Великобритании — является грозной силой, ибо оно основано на общности их интересов в борьбе за свободу и независимость всех угнетенных народов от фашистских поработителей. Прошло больше месяца со дня вероломного нападения германского фашизма на Советский Союз. На этот разбойничий акт фашистской агрессии советский народ, под руководством своего правительства, во главе с товарищем Сталиным, ответил сплоченным своим рывком, мобилизацией всех сил для того, чтобы разгромить и окончательно уничтожить гитлеровские разбойничьи банды. Беспорочные подвиги, героизм и бесстрашие показывают в боях против немецких фашистских полчищ наша доблестная Красная Армия, наша славная Авиация и Военно-Морской Флот. Красная Армия оказалась такой грозной силой, о которую полностью разбились гитлеровские планы молниеносного уничтожения нашего государства, после которого должно было последовать не менее варварское нападение на Великобританию. Героическая борьба Красной Армии на фронтах сочетается с самоотверженным трудом наших рабочих и работников на фабриках, заводах, шахтах, рудниках, наших ученых в лабораториях, наших крестьян на полях. На призыв Председателя Государственного комитета обороны товарища Сталина все наша страна, все трудящиеся перестроили свою работу и работают только для фронта, только для победы над злейшим и коварным врагом. Советский народ — рабочие, интеллигенция, служащие, крестьяне — непреклонны в своей воле и стремлении бороться с гитлеровской Германией до последней капли крови, не щадя своих сил, не щадя своей жизни. Каждый гражданин нашей страны прекрасно понимает, что война с Гитлером и его разбойничьими бандами является священной войной, что в этой войне он не одинок, так как эта война не только за свободу и независимость советского народа, но война за независимость и демократические свободы всех народов, угнетенных гитлеризмом.

Вот почему заключенное правительство Советского Союза и правительством Великобритании соглашение о совместных военных действиях против гитлеровской Германии было встречено советским народом с восторженным удовлетворением, как акт огромного исторического и политического значения. Совершенно понятным является и тот факт, что это соглашение нашло живой отклик и одобрение всего прогрессивного человечества, а также и среди поработанных германским фашизмом народов — Франция, Бельгия, Норвегия, Польша, Голландия, Чехословакия, Югославия, Греция, Дания и других стран. Угнетенные народы этих стран, чью свободу и независимость растоптал Гитлер, видят в совместной войне Советского Союза и Великобритании против гитлеровской Германии начало своего освобождения от фашистского деспотизма и восстановления самостоятельной государственности, демократических свобод и независимости. Дорогие друзья! Советский народ и руководители советского правительства трезво оценивают силы врага и все те трудности, которые надо будет преодолеть в борьбе за полный его разгром. Враг силен, хитер и коварен. Он не отступает в действиях. Он не только использует пушки, пулеметы, самолеты, танки, но и широко пользуется ложью и обманом для того, чтобы хоть чем-нибудь прикрыть свое разбойничье нападение на Советский Союз, свои грабительские планы установления мирового фашистского господства. Однако изомогавшемуся авантюристу Гитлеру и его шайке никто не верит и не поверит. Все честные люди мира знают, что Гитлер и гитлеризм — это величайшее зло человечества, без уничтожения которого мир не может жить спокойно. Вот почему необходимо изо дня в день крепить единение всех сил и средств свободных народов для борьбы с германским фашизмом, для его разгрома и полного уничтожения. Рабочий класс Советского Союза, объединенный в профессиональные союзы, и все трудящиеся нашей страны глубоко уверены в том, что рабочий класс и весь английский народ будут изо дня в день увеличивать и поднимать свою активность в борьбе против нацистских поработителей, разрушителей культуры и цивилизации. Великие народы Советского Союза и Великобритании при поддержке народов других стран окончательно уничтожат фашизм, добьются торжества свободы и независимости народов Европы. От имени профессиональных союзов и всех трудящихся Советского Союза передаю рабочему классу и всему народу Великобритании искренний братский привет и пожелания лучших успехов во имя нашей совместной борьбы против злейшего врага — германского фашизма.

Находившийся в Москве личный представитель президента США г. Франклина Д. Рузвельта — г. Гарри Гопкинс принял 30 июля корреспондентов иностранной печати. Г. Гопкинс сделал корреспондентам заявление, сущность которого сводится к следующему. Президент предложил мне прибыть в Москву в качестве его личного представителя, чтобы встретиться с г. Сталиным. Сегодня вечером я встретился с г. Сталиным и г. Молотовым. Я рассчитывал встретиться с г. Сталиным два или три раза до того, как я уеду из Москвы. Мы обсудили в некоторой степени положение здесь, в связи с войной с Германией. Я сообщил ему по поручению президента, что наша страна считает, что тот, кто сражается против Гитлера, является правой стороной в этом конфликте, и мы намерены оказать помощь этой стороне. Я сообщил г. Сталину, что мы с величайшим восхищением следим за борьбой, которую ведет Советский Союз, защищая себя. Мы обсудили вопросы снабжения, включая типы и количество материалов, которые мы можем поставить Советскому Союзу. Я не могу говорить сейчас о деталях или количествах. Сегодня вечером я встретился с другими представителями прави-

тельства, а завтра в полдень — с г. Сталиным. Г-н Сталин передаст мне послание от президента. Он выразил свою сердечную признательность президенту за его предложение помощи и сказал, что он уверен, что президент и американский народ не ошиблись, высказав свою уверенность в том, что советский народ сыграет свою роль в крушении Гитлера. Отвечая на вопросы, г. Гопкинс сообщил, что во время встречи, кроме г. Сталина и его самого, присутствовали: г. Молотов, г. Штейнгард и г. Рейнгардт. Отвечая на вопрос об оплате поставляемых материалов, г. Гопкинс сказал, что в этом отношении он уверен, не возникнет трудностей, а также не будет никаких задержек. Отвечая на другие вопросы, г. Гопкинс указал, что он прибыл в Москву по инициативе президента, с поручением обсудить средства борьбы против Гитлера в настоящей момент, что его сопровождают бригадный генерал Мак Парней и лейтенант Джон Алисон, оба из авиации, что он остановился в посольстве, что он намерен русским весьма уверенно и что, во время поездки по городу, он заметил очень незначительные разрушения от бомб. (ТАСС.)

Пребывание г. Гарри Гопкинса в Москве

Находясь в Москве личный представитель президента США г. Франклина Д. Рузвельта — г. Гарри Гопкинс принял 30 июля корреспондентов иностранной печати. Г. Гопкинс сделал корреспондентам заявление, сущность которого сводится к следующему. Президент предложил мне прибыть в Москву в качестве его личного представителя, чтобы встретиться с г. Сталиным. Сегодня вечером я встретился с г. Сталиным и г. Молотовым. Я рассчитывал встретиться с г. Сталиным два или три раза до того, как я уеду из Москвы. Мы обсудили в некоторой степени положение здесь, в связи с войной с Германией. Я сообщил ему по поручению президента, что наша страна считает, что тот, кто сражается против Гитлера, является правой стороной в этом конфликте, и мы намерены оказать помощь этой стороне. Я сообщил г. Сталину, что мы с величайшим восхищением следим за борьбой, которую ведет Советский Союз, защищая себя. Мы обсудили вопросы снабжения, включая типы и количество материалов, которые мы можем поставить Советскому Союзу. Я не могу говорить сейчас о деталях или количествах. Сегодня вечером я встретился с другими представителями прави-

тельства, а завтра в полдень — с г. Сталиным. Г-н Сталин передаст мне послание от президента. Он выразил свою сердечную признательность президенту за его предложение помощи и сказал, что он уверен, что президент и американский народ не ошиблись, высказав свою уверенность в том, что советский народ сыграет свою роль в крушении Гитлера. Отвечая на вопросы, г. Гопкинс сообщил, что во время встречи, кроме г. Сталина и его самого, присутствовали: г. Молотов, г. Штейнгард и г. Рейнгардт. Отвечая на вопрос об оплате поставляемых материалов, г. Гопкинс сказал, что в этом отношении он уверен, не возникнет трудностей, а также не будет никаких задержек. Отвечая на другие вопросы, г. Гопкинс указал, что он прибыл в Москву по инициативе президента, с поручением обсудить средства борьбы против Гитлера в настоящей момент, что его сопровождают бригадный генерал Мак Парней и лейтенант Джон Алисон, оба из авиации, что он остановился в посольстве, что он намерен русским весьма уверенно и что, во время поездки по городу, он заметил очень незначительные разрушения от бомб. (ТАСС.)

Отвечая на другие вопросы, г. Гопкинс указал, что он прибыл в Москву по инициативе президента, с поручением обсудить средства борьбы против Гитлера в настоящей момент, что его сопровождают бригадный генерал Мак Парней и лейтенант Джон Алисон, оба из авиации, что он остановился в посольстве, что он намерен русским весьма уверенно и что, во время поездки по городу, он заметил очень незначительные разрушения от бомб. (ТАСС.)

От Советского информационного бюро Утреннее сообщение за 31 июля

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бой с противником на Порховском, Новоржевском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов провалялись к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями. Захваченные в плен на Смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк перебросен на смену разгромленным частям Красной Армии полка «Валкирия». За последние дни 485 полк настолько потрепан советскими войсками, что фатически уже небоеспособен. Полк потерял больше двух третей солдат и офицеров. В ротах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, преимущественно из запасных, сильно утомлены от беспрерывных бомбежек с советских самолетов и от атак нашей пехоты. В течение последних трех дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат выглядят оборванцами. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий, 45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 12 минометов и много другого вооружения 485 полка. В поиску остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов. Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации выжи-

ла в расположении наших войск и пыталась зайти в тыл нашей Энской дивизии. Попытки фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерии были уничтожены 46 немецких танков, а остальные, изменив направление, стали отходить. Около совхоза «Первая пятилетка» танки были встречены подразделениями младшего лейтенанта Сытцова. Красноармейцы Юди, Сырванов и Сошкин связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. Три танка были уничтожены противотанковой пушкой. Экипаж побитых танков сдался.

Ночной разведке Энской красноармейской части сдался в плен немецкий часовой Христиан Претцер. Претцер рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличные гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов скрытно отравлялись к указанному месту. Через несколько минут они достигли штабной землянки. Бесшумно сняв часовых, тт. Борисов и Карпов забросали землянку гранатами. В землянке погибло 3 немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

Начальник гестапо Гиммлер лично призвал немецких женщин и девушек хорошей крови рожать внебрачных детей, пренебрегая всеми обычаями и законами. Гиммлерские охотники из отрядов «СС», сохранив на этот приказ, принуждают к сожительству жен и невест германских солдат-фронтовиков. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция «Густав Зигфрид 1» сообщила об очередном грубом преступлении гитлеровских жандармов: «Руководитель охранного отряда Вернер Борнеман долго охотился за девушкой, полюбленной командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет представления о том, что скоты-охранники издеваются над его невестой. В прои-

звании борнейца Вернер Борнеман изнасилует эту девушку на глазах у всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора, повесилась. Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных наругательствах гитлеровских охранников над их женами, новестами и сестрами.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 30 на 31 июля

Несколько десятков немецких самолетов в ночь с 30 на 31 июля пытались совершить налет на Москву. Все вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями далеко на подступах к Москве. Ни один из немецких самолетов до Москвы не долетел. Сбит 1 немецкий самолет. Наша авиация потерь не имела.

Вечернее сообщение за 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бой с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи. Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника. В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов. В глубоком тылу врага разведчики-лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, Энская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетались бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова методично бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «юнкеров-88» и 3 «мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борнева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой. Энской морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с 10 неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все банди-

ты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами. Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими бережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни и тысячи рублей. Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны одиндневный заработок.

В одно из отделений Госбанка в Днепротровское пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье, стоимостью в 10.000 рублей. Подобный же вклад сделала жительница г. Москвы Е. С. Григорья, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60.000 рублей, подлежащие распределению между членами артели. Свой единственный заработок в фонд обороны отсылали рабочие и инженерно-технические работники шахты центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 колхозников — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительством СССР и польским правительством. Весь о соглашении быстро облетела Москва Московского подлинникового жеские самолеты были рассеяны на подступах к Москве. К городу провалялись 1—2 самолета. Брошенные небольшое количество зажигательных бомб было своевременно обез-

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 31 июля на 1 августа

В ночь с 31 июля на 1 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями вра-

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОКОМ ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 6238 2 августа 1941 года, суббота Год издания XXII Цена 15 и.

Единый фронт свобододлюбивых народов

Вчера было подписано в Лондоне соглашение между правительством СССР и польским правительством о восстановлении дипломатических отношений и совместной борьбе против гитлеровской Германии.

Это соглашение представляет собой акт громадного исторического значения, знаменуя собой новый этап в развитии советско-польских отношений.

Это соглашение открывает перед польским народом — истерзанным, физически истерзанным гитлеровскими ордами, но свобододлюбивым и героически борющимся за свою свободу народом — великую перспективу его возрождения, возрождения его творческих сил, перспективы восстановления его национальной государственной независимости и самостоятельности.

Польский народ при могучей поддержке великого советского народа залечат нанесенные ему фашистско-германскими варварами раны, восстановит свои надломленные гитлеровским игом силы, выйдет на широкую дорогу своего национального возрождения.

Великий русский народ, все народы Советского Союза с глубоким сочувствием относятся к страданиям польского народа, стонущего под игом германского фашизма.

На примере Польши особенно наглядно видна политика гитлеровской Германии по отношению к славянским народам. Польша в буквальном смысле слова разграблена. Польша превращена в каторжную тюрьму, где немецкие надсмотрщики с битыми в руках и ружьями наперевес устанавливают так называемый «новый порядок», порядок разбоя, грабежа и убийств. Почти три миллиона польков истреблены гитлеровскими бандами. Польские города и села превращены в прах и пепел. Но тем более жгуча ненависть польского народа, как и других поработанных фашистской Германией народов — чехословаков, югославов, греков и др. — к своим поработителям.

В могущественной антигитлеровской коалиции, в которой ныне официально примкнула Польша, уже участвуют Чехословацкая республика и Югославия. В результате подписанного 18 июля соглашения между СССР и Чехословакией, чехословацкий народ получил новые широкие возможности с оружием в руках бороться за свою национальную независимость, за освобождение своей земли, своей страны от фашистского наезда.

Восстановление в полном объеме нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией наглядно иллюстрирует участие Югославии в активной борьбе против гитлеровской Германии.

Советско-польское соглашение свидетельствует о том, что коалиция против гитлеровской Германии усиливается и крепнет с каждым днем. В основе этой могущественной коалиции — соглашение между Советским Союзом и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Нуждаемому сегодня соглашению между Советским Союзом и Польской республикой представляется собой новое расширение антигитлеровской коалиции. Это соглашение, имеющее крупнейшее политическое значение, создает прочную основу для плодотворного сотрудничества между СССР и Польшей, для совместной доблестной борьбы против общего врага, против злейшего врага всего человечества — Гитлера.

Политические взаимоотношения между СССР и Польшей определяются в основном первым и вторым пунктом соглашения, в силу которых правительство СССР признает потерю своей силой советско-германский договор 1939 года о территориальных изменениях Польши, а польское правительство заявляет, что Польша не связана какими-либо соглашениями, направленными против СССР. Этими же пунктами предусмотрено немедленное установление дипломатических сношений и обмен посланиями.

Пункты 3, 4 и 5 соглашения создают широкую основу для военного сотрудничества СССР и Польши. В соответствии с этими пунктами, оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всяческую помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии. Правительство СССР изъявляет свое согласие на формирование на территории СССР польской армии под командованием, которое назначается польским правительством, с согласия советского правительства. Эта армия будет подчиняться в оперативном отношении советскому верховному командованию, в котором польская армия будет представлена.

Советско-польское соглашение создает основу для будущих добрососедских отношений между обоими государствами, имеющими протяженную общую границу, связанными общими интересами. Рожденное в огне священной войны передового человечества против фашистско-германского зверья, советско-польское соглашение служит новым доказательством непреклонной воли народов СССР и польского народа к победе над германским фашизмом.

Советско-польское соглашение, как и несколько ранее заключенное советско-чехословацкое соглашение и восстановление нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией, кладут начало великому делу объединения славянских народов в их борьбе против германско-фашистского варварства.

В своей исторической речи 3 июля 1941 года товарищ Сталин говорил о том, что целью нынешней «всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма». Товарищ Сталин предсказывал, что в этой освободительной войне мы не будем одинокими. — «В этой великой войне, — говорил товарищ Сталин, — мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе и лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправителями. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера». Эти замечательные слова нашего великого вождя и учителя товарища Сталина блестяще подтверждаются каждым днем нашей действительности. Растет единый фронт народов, борющихся за свободу, за независимость, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава пожарной охраны, милиции, истребительных батальонов, работников добровольных пожарных команд и местной ПВО г. Москвы

За проявленную смелость и умение в деле тушения вражеских зажигательных бомб во время налета немецких самолетов, за боевую работу по предупреждению пожаров, за организацию общественного порядка в г. Москве в период налета фашистской авиации Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями СССР начальствующий и рядовой состав пожарной охраны, милиции, истребительных батальонов, работники добровольных пожарных команд и местной ПВО г. Москвы. Орден Красного Знамени награждены: интендант 1 ранга Павел М. Т. и политрук Хильо В. Я. 19 товарищей награждены орденом Красной Звезды. Орден «Знак почта» награждены 47 товарищей, медалью «За отвагу» — 48 товарищей и медалью «За боевые заслуги» — 43 товарища. (ТАСС.)

Самоотверженный, беззаветный труд на пользу родине — лучшая помощь героическим бойцам фронта

РАБОТАЮТ, КАК НИКОГДА

Каждый день рабочие и работницы фабрики «Сибирь» в свободное время собираются в красном уголке. С большим вниманием они слушают сообщения Советского информационного бюро и материалы ТАСС о героической борьбе советского народа против гитлеровских фашистских банд.

Политическим информацией пользуются большим интересом в коллективе фабрики. С ростом политической активности рабочих и работниц растет их трудовой энтузиазм. В дни войны фабрика работает так, как никогда еще не работала. Суточный график ежедневно перевыполняется.

Между цехами широко развернулось социалистическое соревнование. В цеховом цехе раньше некоторые цеховики, что нормы невыполняли, а сейчас нормы перевыполняются изо дня в день.

В этикетировочном цехе большинство работниц перевыполняет задания. Здесь каждая минута рабочего времени используется рационально. На основе использования рабочего дня достигли высокой производительности труда М. А. Изотова, З. П. Васечко, О. В. Иванова, Г. Черепанова, О. Кашеева, К. Забегалова и другие. В лучшем цехе на много перевы-

полняют план Фоминцев, Логинов, Емельянова, Павлов. В этих цехах большинство работниц перевыполняет нормы.

Работы рады многостаночников. Сейчас уже многие десятки рабочих и работниц перешли на многостаночное обслуживание и дают высокую производительность труда. Работая на трех станках, работницы тт. Егорова и Вахтина успешно выполняют план. Не отстают от них Зибарева, Ковальская, Кузнецова и многие другие.

В автоматизированном цехе образцы труда показывают Олениченко, Савина, Чухакин. Соревнуясь между собой, они перевыполняют задания.

Благодаря энергичной работе инженерно-технического состава, постоянному контролю за технологическим процессом, авариям и простоям изжиты.

В недалеком прошлом переработано использовались отходы производства. Сейчас расход материалов строго учитывается. Отходы передаются артелям и используются для изготовления тары.

Благодаря дружной, сплоченной работе всего коллектива, фабрика «Сибирь» выходит в число передовых предприятий нашего города.

В. КОНСТАНТИНОВ.

Патриотки

В грозный час отечественной войны, когда много рабочих ушло на фронт сражаться с германскими фашистами на фабрику «Красная Звезда» пришли женщины.

— Справимся с работой не хуже мужчин, — сказали патриотки.

Работница Лулева работает на фабрике несколько лет, имеет большой производственный опыт. Еще недавно она была рядовой работницей, а сейчас ее выдвинули помощником мастера на штамповом агрегате в карамельном цехе. С новой работой она освоилась за несколько дней.

Широко внедряется совмещение профессий. Когда табельщица Кутергина уехала на хлебобулочную фабрику, ее работу стала совмещать бухгалтер цеховой конторы тов. Судницкая. У Судницкой и без того хватало работы, но она сумела еще более уплотнить свой рабочий день и с успехом совмещает две профессии.

Каждый новый день приносит факты трудовой доблести советских женщин. Мастер кондитерского цеха, кандидат ВКП(б) т. Недоспасова всегда отличалась честным отношением к труду. В мирное время она выполняла по полторы нормы в смену. Но сейчас она стала еще требовательнее к себе. Подготовив свои возможности, тов. Недоспасова твердо решила: — Буду давать не менее трех норм в смену.

У коммунистов слова не расходятся с делом. Уже сейчас Недоспасова

дает 290-300 процентов к сменной норме.

Комсомолка Полина Кириченко, мастер кондитерского цеха, сумела так организовать труд в своей бригаде, что дает за смену 200-230 процентов нормы. Недавно одна работница из ее бригады уехала на уборку. Было в бригаде 4 человека, осталось 3. Но производительность повышается изо дня в день.

Около двух с половиной норм дает мастер кондитерского цеха тов. Константинова. У нее рабочий день максимально уплотнен. Ни одного лишнего движения! Комсомолка Клавдия Калюева еще совсем недавно была занята на подсобных работах, сейчас ее поставили на более квалифицированную работу — вертальщицей. С первых же дней тов. Калюева стала выполнять норму. Одновременно она учится на курсах медсестричек.

Работницы укрупненного отделения, закончив свою работу, идут в вертепальный цех и работают там дополнительно 3-4 часа. В тарном цехе в дообеденное время было 50 музиков — работу считали специфически «музыкальной». А теперь эту же работу выполняет 25 человек, большинство из них — женщины. Цех выполняет задание на 100 процентов.

Когда знакомиться с этими людьми и узнаешь о их трудовых подвигах, еще более крепнет уверенность в победе.

А. ВСЕВОЛОДОВ.

На сеноуборке

Лев Арзамасов — сын заведующего учебной частью зооветтехникума после того, как окончил 8-й класс, пришел к директору техникума т. Соколову и заявил:

— Желаю работать на полях. Прошу послать меня на прополку и уборку сена.

— Справимся ли там? Работа не легкая, — размышлял директор.

— Справлюсь! Трудностей не боюсь! На следующий день Лев Арзамасов вместе со своим другом Г. Бакинским выехали на пригородное хозяйство техникума.

— Просим направить на сенокос, — обратились друзья к заведующему хозяйством.

Просьбу их удовлетворили. Лев был назначен звеньеводом по прополке посевов и уборке сена. В его звено вошло 8 учеников. С первых же дней ребята стали работать по-боевому. На прополке звено ежедневно выполняло до 130—150 процентов. На сенокосе каждый из ребят выполняет задание.

Ученик 5 класса Коля Соколов целый месяц работает учеником полеводческой бригады. Кроме ведения учета он участвует в физическом труде.

А. ИВАНОВ.

Инициатива комсомольцев

Комсомольцы, пионеры и школьники Томского района за последние дни собрали около 500 тонн металлического лома. Энергично организовано судоверфейного завода, где, под руководством секретаря комсомольской организации т. Лычичкова и возможного пионерского отряда т. Шинюшина, собрано и сдано государству 110 тонн металлического лома.

Почти рабочих завода «Труд» встретили поддержку и в других коллективах. Комсомольцы и несоюзная молодежь мордовского мастеровского цеха 45 тонн лома. Комсомольцы цеха «13 лет Октября», Тахтамышевского сельсовета, вывезли свыше 8 тонн металла.

Молодежь Томского района постарается собрать сотни тонн меди, алюминия, железа, чугуна и стали. Из этих металлов советские металлурги смогут дать Красной Армии больше боевого вооружения для полного разгрома немецко-фашистских банд.

Л. ТКАЧЕНКО.

В подарок подшефникам

С большим вкусом и старанием расшиты корды, шторы, лавно, диванные подушки. Причудливые узоры, яркие цветы невольно озабаивают взгляд.

Эти ценные и красивые подарки подготовил своему подшефному учреждению коллектив работниц артели «Художественный труд».

Вышивали старательно, хотелось, чтобы работа была как можно красивее сделана, — рассказывает председатель артели Е. М. Ираденева.

Много труда и изобретательности вложили в работу мастерицы, вышивальщицы артели товарищи Пильникова, Суздальская, Кайгачаева и другие.

Красивые комнатные цветы для украшения здания привнесли из дома работницы артели товарищи Юферева, Печеникина и Фридан.

И. ЛЕСКЕР.

Больше продукции!

Нужно было выполнить ответственные заказы. Рабочие завода «Республика» не считались со временем. Вот несколько примеров. Когда бригада слесарей была направлена на выполнение ответственного задания, а в сарае цехе не хватало людей, технические работники тт. Антонов, Тихонов, Бальчугов и другие организовали дополнительную смену и обеспечили бесперебойное выполнение плана.

Получив срочное задание, слесари Ефремов, Тимофеев, Кусков, Брызгалов и другие, под руководством т. Прохорова, работали с 8 часов утра до 9 часов вечера ежедневно и справились с заданием образцово.

Рабочие и служащие, преданные веры в победу советского народа над фашизмом, готовы выполнить любое задание.

К. НОВИКОВ.

РАСТЕРЯННОСТЬ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нейе Цурер Цейтунг» пишет, что население Германии потеряло уверенность в успехе Германии на восточном фронте. После 5 недель боев немецкая печать вынуждена признать высокие боевые качества Красной Армии. Официальный бюллетень «Динст Аус Дейчланд» пишет, что «русская армия исключительно хорошо подготовлена и обучена для современной войны. Немцы столкнулись с противником, который использовал опыт механизированной войны, дает отпор германской стратегии. Невозможно сломить дух русских солдат», — жалуется бюллетень.

Самубийство приближенного Гитлера лётчика Эрнста Удета

ЖЕНЕВА. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, на днях был арестован известный лётчик Эрнст Удет, авиационный правый рукой Гитлера. Удет был арестован по личному приказу Гитлера. Вслед за тем сообщено, что Удет покончил жизнь самоубийством.

Самубийства германских дипломатических работников

ЛОНДОН. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что недавно в Лиссабон прибыла из США высланная оттуда по решению американского правительства группа германских дипломатических работников. Как стало известно, в Лиссабоне из состава высланных 7 консульских работников предложили покончить жизнь самоубийством, чем «возвратились в Германию».

Недостаток медикаментов в германской армии

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сведения, полученные из нейтральных источников, сообщает, что германские вооруженные силы на восточном фронте испытывают большой недостаток в медикаментах, ибо командование недооценило возможных потерь. Во всех оккупированных Германии странах производится реквизиция медикаментов.

Заявление английских властей об оккупации всей итальянской Восточной Африки

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что министерство иностранных дел и военное министерство опубликовали совместное заявление: «Вся территория, ранее известная как итальянская Восточная Африка, является районом, оккупированным Англией».

Английское министерство торговли в связи с этим опубликовало распоряжение о возобновлении торговли с организациями, находящимися на этой территории.

Казни в Румынии

СТАМБУЛ. (ТАСС). На рост антивоенных настроений, охвативших самые широкие слои населения, румынские власти отвечают усилением террора. Военные суды работают круглые сутки. За самое невинное высказывание против колоссальной политики правительства следуют строгие наказания. Бухарестское радио за один только день сообщило, что военный суд в Бухаресте вынес 20 смертных приговоров.

ГОРОД БЕЛГРАД ОБЪЯВЛЕН НА ОСАДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

БЕРН. (ТАСС). По сведениям, поступившим из Югославии, выступления сербских партизан и населения Югославии против германской оккупации привели к характеру массового восстания. Стремясь запугать население, германское командование организовало 28 июля в Белграде публичную казнь пойманных недавно партизан (четников). Кроме того, на улицах города было схвачено 400 сербов, они были выстроены в ряд и каждый десятый из них также расстрелян.

Злоба и террор германских извергов еще больше усилились, когда стало известно о гибели при дозорных обстоятельствах военного команданта Сербии генерала фон-Шредера, зарекомендовавшего себя палачом сербского народа.

В ответ на массовые казни, сербские партизаны, к которым присоединились многие жители города, в ночь на 30 июля окружили город. Из строя была выведена электростанция. Между партизанами и германским гарнизоном началась перестрелка. Германское командование было вынуждено вызвать подкрепления из Валуево и Панчевца.

Болгарская печать сообщает, что приказом германского верховного командования Белград объявлен на осадном положении. В местных журналистских кругах утверждают, что массовые выступления против оккупации охватили всю северную Сербию.

Заявление члена чехословацкого генерального штаба

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Член чехословацкого генерального штаба полковник Гутник в беседе с корреспондентами печати заявил, что резервы немцев на восточном фронте истощаются. Гутник недавно прибыл из Лондона в Канаду с военной миссией и в настоящее время находится в США. Гутник заявил: «Немцы систематически уничтожают чехословаков. Невозможно описать преступления против чехословаков и условия существования в стране под игом германских оккупантов. Наш народ продолжает вести борьбу против немцев с того момента, как национал-социалистские орды перешли границу Чехословакии. Наш народ объединен и неустанно оказывает сопротивление национал-социалистам».

Германский террор во Франции

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Население северных районов Франции, ненавидящее оккупантов, нередко помогает бежать английским летчикам, совершающим вынужденную посадку на территории Франции. В связи с этим, парижская печать опубликовала распоряжение оккупационных германских властей, в котором содержится строгое предупреждение по адресу французов. По этому приказу, лица, которые прячут английских летчиков, совершающих посадку на оккупированной территории, и помогают бежать из страны, будут приговорены к смертной казни. Такое наказание охватывает и тех французов, которые не сообщают о приземлившихся английских самолетах.

Массовые аресты во Франции продолжаются

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что французские газеты, выходящие на территории оккупированной зоны, сообщают о новых арестах многих видных французских деятелей, выступающих против политики правительства Виши. Среди арестованных упоминаются генералы авиации Вастон и Копа.

УСИЛЕНИЕ ОБОРОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НА ФИЛИППИНАХ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что командующий американскими вооруженными силами на Филиппинах генерал Мак Артур, после совещания с президентом Филиппин Кесонзоном, опубликовал план немедленного включения филиппинских вооруженных сил в американскую армию на Дальнем Востоке. План предусматривает комплектование дивизий из филиппинских резервистов, которых насчитывается 140.000 человек, срочное строительство жилых и других помещений для войск в стратегических районах, усиленное строительство почтовых аэродромов.

Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что филиппинские органы защиты гражданского населения рекомендовали немедленно закупить за границей 100.000 противогазов. Намечено изготовить по крайней мере полтора миллиона противогазов на Филиппинах. Президенту Кесонзону представлен план перевода из Манилы некоторых правительственных учреждений в случае войны.

Антифашистская кампания «В» в Хорватии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Власти Хорватии серьезно обеспокоены популярностью антифашистской патриотической кампании «В» в стране. В связи с этим, местные власти принимают строгие меры, чтобы запретить появление этих букв на стенах домов в городах и деревнях Хорватии. Итальянская газета «Полодо ди Рома» сообщает из Загребца, что хорватское правительство запретило всем, кроме немцев и итальянцев, использовать в какой-либо форме букву «В» в качестве символа.

Заявление представителя японского информационного совета

ТОКИО. (ТАСС). Представитель японского информационного совета Иши заявил на пресс-конференции, что японское правительство наложит секвестр на находящиеся в Японии ценности граждан США, Филиппин, Великобритании, Северной Ирландии, Канады, Гонконга, Голландии и Голландской Индии. Правительство еще не приняло никаких мер в отношении ценностей, принадлежавших гражданам Австралии, Новой Зеландии, Индии и Бирмы, потому что эти страны не наложали секвестра на японские фонды.

Если отказался ответить на вопрос, какова общая сумма англо-американских ценностей в Японии, он указал, что всем иностранцам, проживающим в Японии, предложено представить правительству отчет о размерах их капиталов.

Симпатии финского народа к СССР

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Ди Вельт» сообщает, что речь товарища Сталина широко распространяется среди трудящихся Финляндии, она произвела на них глубокое впечатление. В письме одного рабочего в своей жене, эвакуированной из Финляндии, говорится: «Мы знаем, что русские борются не только за свою страну, но и за освобождение угнетенных народов. Железа Красной Армии быстрой победы».

«Эти настроения широко распространены среди финских трудящихся», — заключает журнал.

Голод в Финляндии

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Хельсингборге дагblad» публикует заявление финляндского министра снабжения, в котором говорится, что Финляндия находится в крайне тяжелом продовольственном положении. Видя на урожай в Финляндии, по заявлению министра, весьма плохие. Возможности импорта продуктов совершенно исключены. Газета «Суомен Социалдемократи» сообщает, что цены на картофель в Финляндии повысились в 20 раз. Газета «Уус Суоми» помещала распоряжение финляндского министерства снабжения и военного командования о конфискации фуража для армии.

Ассоциация горняков Дургамы создает санитарный отряд

ЛОНДОН. (ТАСС). Исполком ассоциации горняков Дургамы (Англия) организует сбор средств для закупки 6 санитарных автомобилей. Предложено создать «англо-русский санитарный отряд». На каждой санитарной машине предполагается указать название организации, которая приобретает ее. Этот отряд, говорится в циркуляре, должен служить символом дружбы с нашими русскими товарищами горняками. Обещано оказывать всестороннюю помощь жертвам агрессии. Фашизм должен быть сокрушен».

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ЮГОСЛАВИИ

АЛЕКСАНДРИЯ. (ТАСС). Бежавший сюда из Сербии видный деятель сербских «Заруг» (кооперативной организации) сообщает: «Подвергнув югославское население зверскому истреблению и оккупирован территории страны, германские оккупационные власти начали выкачивать из Сербии все, что имело какую-либо ценность».

Немцы начали с того, что ушли и вывезли все наличное количество хлеба и муки. На период созревания хлеба нового урожая специально созданные немецкие отряды были посланы в села, где начали «закупать» хлеба, упавшая за него «окупационными марками», не имеющими никакой ценности. Каждый крестьянин может оставить себе хлеба только на один максимум на два месяца.

На этой почве в сербских селах происходит частые стычки крестьян с германскими отрядами. Так, в одном из сел «Блазио Крушевца» крестьяне, вооружившись тем, чем мог, изгнали 12 немецких интендантов, приехавших «закупать» хлеб. На следующий день в эту деревню был прислан карательный отряд. Между крестьянами, вооруженными дробовиками и колющими, и немецким отрядом произошла стычка, во время которой было убито 3 крестьянина и 12 ранено. В наказание за оказанное сопротивление у крестьян были отобраны все наличный хлеб и скот. 17 человек «защитников» были здесь же, на месте, расстреляны, их дома сожжены.

Еще более жестоко расправлялись немцы с крестьянами в деревне, расположенных вблизи местечка Рогачица. Крестьяне этих сел категорически отказались «продавать» хлеб немецким заготовителям. Германский магистрат в Белграде генерал Ферстер приказал сжечь одну из деревень, повесить 40 человек «защитников», из другой деревни повесить 20 человек. Распоряжение было исполнено.

В Сербии увеличилось количество крестьян, бродящих по городам и местечкам в поисках работы и куска хлеба. Но их поиски остаются тщетными, так как много фабрик и заводов закрыты и разграблены немцами.

Сербские крестьяне оказывают оккупантам упорное сопротивление. Партизанское движение беспрерывно развивается. Несмотря на то, что немцы, боясь партизанского движения, начали брать заложников в каждом селе, все большее количество крестьян уходит в горы, чтобы сражаться за восстановление своего родного отечества.

Резкое ухудшение продовольственного положения в Румынии

ЦЮРИХ. (ТАСС). В Бухаресте объявлено о резком уменьшении и без того ничтожной нормы выдачи мяса населению. Отныне население будет получать 150 граммов мяса в месяц. Для немцев, находящихся в Бухаресте, установлена норма в 10 раз больше, чем для румын.

Забастовка бельгийских горняков

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Журнал «Ди Вельт» сообщает, что в центральном горном районе Бельгии — Браил 1200 горняков провели 24-часовую забастовку протеста против разбойничьего нашествия фашистской Германии на Советский Союз. В Брюсселе на стенах многоквартирных домов были расклеены антифашистские плакаты и лозунги.

Скупочный магазин ТОМТОРГА

Сегодня худож. музейном филем «ВЕТЕР С ВОСТОКА» Начало сеансов: в 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса открыта с 1 часу дня. Анонс: «ТАНКЕР ДЕРБЕНТ» ЕЖЕДНЕВНО перед сеансом демонстрируется КИНО-ЖУРНАЛ ВЫСТУПЛЕНИИ ПО РАДИО Председатель Государственного Комитета Обороны тов. СТАЛИНА.

ТРЕБУЮТСЯ: КЛИНИКАМ ТОМСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

(г. Томск, просп. Тимирязева, № 1) повара, охранники и новозовочки. ТОМСКОМУ ПИВЗАВОДУ (Калининский переулок, № 10) ПРОРАБ, 5 ВАХТЕРОВ—мужчины. КООПЕРАТИВУ Т-ВУ «ХУДОЖНИК» (проспект Ленина, № 20) УПОЛНОМОЧЕННЫЙ по реализации художественной продукции. ТОМСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ «СОЮЗМЯСОМОЛЛЕСТРА» ТЕХНОЛОГ, БУХГАЛТЕРЫ, СЧЕТОВОДЫ, КАССИР, ТРАКТОРИСТЫ, ШОФЕРЫ, МЕХАНИКИ, КЛАДОВЩИКИ, КОМОХИ, СТОЖАРИ и УБОРЩИКИ. Обращаться: улица Герцена, № 13.

МАХОРОЧНОЙ ФАБРИКЕ

ПРОРАБ по СТРОИТЕЛЯМ, НАЧ. СНАБЖЕНИЯ, ЗАВ. ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ и ПЛОТНИКИ. Адрес: Томск, Коммунистический проспект, № 25.